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Assunto:Proibiçãode constituiçãode comissãodetrabalhadoresna
Prosegur

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial

o SecretáriodaMesa

Exm.QSr.PresidentedaAssembleiada República

Chegouao conhecimentodesteGrupoParlamentara notíciade umaalegadaviolaçãode direitosde um
trabalhadorque, por exercerdireitosprevistosconstitucionalmente,terá sido vítima de represáliaspor
partedaempresaProsegur.

Assim,e deacordocomas informaçõesrecebidas,umtrabalhadordestaempresa,queprestavaserviço
noAeroportode Lisboa,terásidoimpedidoporsuperioresda recolhadeassinaturasparaa constituição
de umacomissãode trabalhadorese da suaentradaemáreascomuns,nomeadamentenoscacifose
zonaderefeiçõesparaessamesmarecolha.

Posteriormente,e conformevemdescritonodocumentoqueseanexa,o trabalhadorfoi transferidopara
outraunidade,perdendodestaformao prémiodefunçãoe desempenho,passandoa exercerfunçõesem
Camarate.

Ora, a Constituiçãoda RepúblicaPortuguesa(CRP)prevêno seu artigo54Qque "é direitodos
trabalhadorescriaremcomissõesdetrabalhadoresdefesadosseusinteressese intervençãodemocrática
navidadaempresa",gozandoestasdeprotecçãoconstitucional.NostermosdoCódigodoTrabalho,a
suaconstituiçãoexigeumnúmeromínimodeassinaturase nenhumtrabalhadorpodeserimpedidodasua
recolha,nostermosdesseCódigo,daConstituiçãoe daLeiquegaranteo exercíciododireitodepetição.

A Lein.Q43/90,de 10deAgostoprevêqueparadefesadosdireitosdoscidadãos,daConstituição,das
leisoudointeressegeral,mediantea apresentaçãoaosórgãosdesoberania,oua quaisquerautoridades
públicas,com excepçãodos tribunais,de petições,representações,reclamaçõesou queixas,
determinando,noseuartigof)Qque«nenhumaentidade,públicaouprivada,podeproibir,ouporqualquer
formaimpedirou dificultar,o exercíciodo direitode petição,designadamentena livre recolhade
assinaturase napráticadosdemaisactosnecessários.».
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Assim,estranha-seque, por um ladoo trabalhadortenhasido impedidoda recolhade assinaturasparaa

criaçãode umacomissãode trabalhadorese maisse estranhaa sua transferênciaem consequênciada
tentativadoexercíciode umdireitolegale constitucionalmenteprotegido.

Ao abrigodo dispostonaalínead) doArtigo156Qda Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãoda alínead), do n.Q1 doartigo4Qdo RegimentodaAssembleiada República,solicitoao
MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocialosseguintesesclarecimentos:

-Queconhecimentotemdasituaçãorelatada?
-Existiuou vai existiralgumaacçãoinspectivaporparteda ACTnestaempresa,tendoemconta
a situaçãorelatada?
-ConfirmaesseMinistérioa situaçãodescrita?
-QuemedidaspretendeesseMinistériotomarparaassegurarqueos direitosdo trabalhadorem
causaforamrespeitados?

Paláciode S. Bento,1 deJulhode2009

o Deputado

(Jorge Machado)
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Vitor Jorge Marques Sénico
Rua Cidade Porto Amélia, n° 17, Rch. Esq
Qt:'de São Nicolau
2855- 069 Corroios..
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Lisboa, 28 de Abril de 2009

Assunto- Mudança do local de trabalho.
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Tendo em conta os factos ocorridos no passado dia 15 de Abril de 2009, pelas 14.30h.,

com o Gestor do Aeroporto de Lisboa, Sr. Paulo Armário, consideramos não estarem

reunidas as condições necessárias, para que continue a prestar serviço no Cliente ANA.

Assim, vimos por este meio comunicar que, nos termos e ao abrigo, alínea b), do n° 1,

do Art° 194 do CT, que a partir desta data deixará de exercer, a título definitivo, funções

no Aeroporto de Lisboa, sendo transferido para o Cliente" Mini Preço ", em Fetais e

Camarate, a partir do próximo dia 29 de Maio de 2009, conforme escala de serviço em

anexo ( Letra " A " ). Desde hoje e até esta data, estará dispensado de comparecer ao

serviço, sem perda de retribuição, de forma a poder adaptar a sua vida pessoal ao novo

local de trabalho.
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Mais informamos que, e tendo em conta que deixa de prestar serviço como Vigilante

adstrito ao Aeroporto, deixará igualmente de ter direito ao prémio de Função e de

Desempenho que vinha a receber, que como é do seu conhecimento, apenas é pago

naquela função.
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